

18 АПРЕЛЯ
1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 23 (1305)

ЦЕНА № 15 КОП.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 9-й

ВЫХОДИТ
два раза в неделю

Адрес: В. Маресово,
Горьковской области

ПО-ФРОНТОВОМУ ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Шире разворачивать весенне-полевые работы!

Установившаяся теплая, солнечная погода вполне подготовила почву. Однако, несмотря на это, из 67 колхозов района начали полевые работы только 55, 12 колхозов до сих пор не выехали в поле. Что мешает выезду в поле колхозам «Красный луч», «Ударник», «Завет Ильича», Кельдюшевского сельсовета, «Первое мая», Никулинского сельсовета, «Красный металлист», «Победа», «Трудовое соглашение». Председатели этих колхозов, видимо, ждут посева почвы на всем массиве, тогда как нужно начинать пахоту выборочно. Давно истиной является тот факт, что своевременный сев при соблюдении всех агроправил дает во много раз выше урожай. Этого, очевидно, до сих пор не поняли председатели колхозов Карев, Осанов, Добряева, Костюков, Горбачев и другие. Надо не медля ни одного часа приступить к массовому

выезду в поле, работать на севере от темна и до темна, заполняя каждую минуту, каждый час производительным, упорным трудом.

В постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обращают особое внимание на высокое качество полевых работ. Это указание правительства и партии должно быть безукоснительно выполнено. Использовать все силы на полную мощность, производить вспашку на соответствующую глубину, хорошо заделывать семена, ни в коем случае не нарушать агротехнику.

Заключая договор на социалистическое соревнование с Больше-Болдинским районом, колхозники и колхозницы нашего района взяли обязательство провести сев в 9 дней. За выполнение этого обязательства нужно шире развернуть борьбу.

С пленума райкома ВКП(б)

12 апреля состоялся пленум райкома ВКП(б), который обсудил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год и заслушал отчет о приеме в ВКП(б).

По первому вопросу с докладом выступил председатель исполкома райсовета тов. Мордовченков. В своем докладе он сказал, что постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. — программа дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Перед партийными и советскими организациями, земельными органами, перед всеми работниками колхозной деревни в 1943 году стоит большая ответственная и почетная задача — завоевать обильный урожай, дать Красной Армии и стране больше продуктов сельского хозяйства.

Для того, чтобы выполнить с честью эту почетную задачу, необходимо сейчас на весеннем севе шире развернуть социалистическое соревнование, политико-массовую работу, используя все методы и формы воспитательной работы среди колхозников, трактористов с тем, чтобы успешно завершить весенний сев и таким образом заложить основы высокого урожая.

В прениях по докладу выступило 12 товарищей, которые указывали на то, что некоторые колхозы района, как, на-

пример, «Красный металлист», (председатель колхоза коммунист Костюков), «Первый почин», где председателем т. Сауткин и другие плохо подготовились к весеннему севу, в результате чего в этих колхозах в день выезда в поле много было суетни и неразберихи. Здесь постоянные звенья в лучшем случае существуют только на бумаге, а на деле их нет.

По второму вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) по кадрам тов. Александров. Он сообщил, что со времени последнего пленума принято в члены ВКП(б) 6 человек и в кандидаты 15 человек. Однако некоторые партийные организации, как, например, Ивеевская, Пичингушская, при уполномоченстве за 1943 год не приняли ни одного человека ни в члены, ни в кандидаты, ВКП(б). Это произошло в результате совершенно недостаточной воспитательной работы среди колхозников, служащих и интеллигенции.

Вследствие плохой работы с кандидатами партии, в отдельных парторганизациях имеются кандидаты с просроченным стажем. Всего в районной партийной организации 13 кандидатов с просроченным стажем.

По докладу тов. Александрова выступило 6 человек.

Пленум по обоим докладом принял соответствующие решения.

На полях колхозов района

ПВКОВО. В колхозе «Революция» вспахано на 16 апреля 55 гектаров. Хорошо работают на весновспашке пахари В. М. Бугров, А. М. Бугров, М. М. Белов. Они ежедневно выполняют нормы при хорошем качестве работы. Неплохо работают севы Оськин А. В., Тимофеев М. И. и Ермаков С. С.

На весеннем севе хорошо развернута политмассовая работа, выпускается стенная газета. В стенной газете показываются люди, честно относящиеся к своим обязанностям. Так, например, пахари Бугровы (братья) Андрей и Владимир систематически перевыполняют нормы выработки, стенная газета об их опыте ясно и просто рассказала.

Стенгазета резко критикует нерадивых, нечестных колхозников. Колхозник Золин В. Т. часто опаздывал на работу. После критики в газете Золин исправился и сейчас выходит на работу чуть свет, в три часа утра.

И. Соловьев, председатель колхоза.

Л. Бычков.

ГОЛОВАЧЕВКА. В колхозе «Активист» вспахано 16 гектаров, подкормлено озимых 18 га.

Колхоз приступил к массовому весеннему севу.

А. Важдав, председатель колхоза.

Б.-ПОЛЯНА. В колхозе «Пролетарий» на 16 апреля вспахано 13 гектаров, подкормлено озимых 115 гектаров.

Сегодняшний день колхоз приступил к массовому севу.

Кокурин, секретарь сельсовета.

ЧИРГУШИ. В колхозе имени Молотова приступили к массовому севу. 16 апреля работали 24 парных плуга. За этот день каждый пахарь выполнил норму на 100 процентов.

А. Вахнин, председатель колхоза.

КОНДРЫКИНО. В колхозе «Красный Октябрь» проведена подкормка озимых на площади 39 га, протравлено семян сухим способом 198 центнеров, заложено на яровизацию пшеницы 120 центнеров.

16 апреля в колхозе начали весновспашку. Все колхозники — пахари с первых дней перевыполняют нормы выработки на пахоте в полтора раза.

А. Коротаев, секретарь сельсовета.

Борьба за высокий урожай

В этом году мы посеём весь яровой клин яровизированными и протравленными семенами. Сейчас в нашем колхозе «Смычка» все шире и шире разворачиваются весенне-полевые работы. Проводится подкормка озимых посевов, начали весновспашку.

На весенний сев организовано общественное питание. У нас все колхозники и колхозницы от мала до велика горят единым желанием — как можно выше получить урожай в теку-

щем году и тем самым дать больше продуктов сельского хозяйства нашей родной Красной Армии.

Наши агитаторы Т. Е. Немцева, А. П. Тюрина, И. И. Жаворонки ежедневно в свободное время от работ читают колхозникам газеты, проводят беседы о героической борьбе наших славных бойцов против немецко-фашистской гадины.

В. Агеев, председатель колхоза.

Работа на подеме

Колхоз «Красный Октябрь», Больше-Маресевского сельсовета, ранее считался одним из отстающих колхозов в районе. Взять хотя бы прошлый год. Тогда сев был растлут до 45 дней, агротехнические правила почти не выполнялись, на работу выходило всего лишь 50 процентов колхозников, остальные бездельничали.

Другое дело теперь. В колхозе организовано проходит весенний сев, люди стараются сработать как можно больше и лучше. Так, например, на подеме весновспашки В. Ф. Лонцагов, В. И. Звездин нормы выработки ежедневно перевыполняют на 30—35 процентов. Неплохо также работает севец С. И. Горин.

В колхозе уже посеяно 8 гектаров пшеницы, но вспахано 10 гектаров и пробороновано зяби 11 га. Бороновальщики М. И. Лонцагов, Н. И. Звездин при норме 1 га систематически выполняют 1,30 га, боронование проводят в 4 следа.

В колхозе выходит регулярно стенная газета, а в бригадах боевые листки. Они поднимают колхозников на стачановский труд, на успешное завершение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай. Редактор стенной газеты А. В. Черкунов часто бывает в бригадах, у пахарей.

Г. Соколов, председатель колхоза.

„Сырые настроения“

Земля уже поспела. Передовые колхозы несколько дней тому назад выехали в поле, организовано начали весновспашку, посев яровых культур, подкормку озимых посевов и т. д.

Но не так дело обстоит в колхозе «Первый почин», Мало-Полянского сельсовета. Здесь, несмотря на то, что почва давно уже готова к пахоте, в поле до 16 апреля не выезжали.

Сыровато, как бы чего не вышло, надо немного подождать — так заявляет бригадир Цымбалов А. И. И только под

силой воздействия Цымбалов нехотя, выло, кое-как собрался, выехал в поле на двухпарных плугах, вспахал не более 0,08 га и в 5 часов вечера вернулись обратно из поля.

А бригадир Булдов не выезжал в поле и до сих пор. В колхозе постоянные звенья не организованы, подкормкой и боронованием озимых посевов не занимаются.

Председателю колхоза т. Сауткину надо организовать дело так, чтобы закончить сев в самые сжатые сроки при соблюдении агротехники.

Благодарность за братскую помощь

Секретарю Б.-Маресевского райкома ВКП(б)
тов. ШАЛДИНУ

Председателю исполкома райсовета
тов. МОРДОВЧЕНКОВУ

Колхозникам и колхозницам

Дирекция, партком и профсоюзная организация Горьковского мотоциклетного завода «Серп и молот» от имени всего коллектива благодарят за братскую помощь колхозников Б.-Маресевского района, которые отправили красный обоз с мясом для рабочих нашего завода. Это еще раз подтверждает, что неразрывная связь и товарищеская помощь колхозного крестьянства с рабочими промышленными, изготовляющими оружие для фронта, обеспечивают по-

беду над коварным врагом. Посылая рабочим промышленности сельхозпродукты, тем самым вы помогаете все в возрастающем количестве оснащать нашу доблестную Красную Армию передовой техникой.

По поручению коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода:

Директор завода П. Денисов,
парторг ЦК ВКП(б) П. Ефимов,
предзавхоза А. Плотницкий.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю
с 7 по 13 апреля 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло. Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. Но неполным даным на поле боя и в травяных, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 71 миномет, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепили свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю с 4 по 16 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах против-

ника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушение 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Булины, Тосницы, Оклад, Пасово, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палачи гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого бесчеловечного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла военные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8 армии достигли Энфидавилля.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с 1 английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса-Габис, произошло соединение 8 армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящиеся здесь группировки фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира. Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось много численные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

Спасибо за подарки!

Колхозникам колхоза
„Смычка“

Искренне благодарим вас за ваши подарки, присланные нам на фронт. С большой радостью мы их привяли и, конечно, эта радость заключается не в том, что у нас нехватает питания, нет, мы сыты, но сам факт присланных ваших подарков вселяет в нас еще больше силы, энергии на выполнение задач по разгрому ненавистного врага.

Получив ваши подарки, мы еще и еще раз убедились в прочности нашего тыла, во всевозрастающей любви советского народа к Красной Армии.

В ответ на вашу заботу мы, бойцы и командиры, приложим все свои старания и умение, не пощадим ни сил, ни своей жизни, отдадим всю свою кровь каплю за каплей за освобождение родины от немецко-фашистских псов.

Желаем вам от всей души работать еще лучше, провести успешно весенний сев, засеять богатый урожай.

С искренним боевым приветом Иванов, Зварев, Королев, Толстоброва, Русских, Чернов, Дудин, Сиворцов, Егоров, Губарев и другие. Всего 17 подписей.

Действующая армия.

Пишите нам, девушки!

Добрый день, наши дорогие подруги. Получили ваши подарки и письмо. Спасибо, родные! Нет слов выразить вам нашу горячую благодарность за вашу заботу о нас, фронтовиках.

Мы обещаем с честью выполнить ваш наказ. Будем еще лучше крепить воинскую дисциплину, повышать свою боевую выучку, крепче бить ненавистного врага.

Мы гордимся вами наши славные подруги. Будьте здоровы, работайте не покладая рук, лучше помогайте фронту, нам, бойцам громить проклятую фашистскую гадюгу.

Ждем ваших писем. С приветом, комсомольская организация части.

Шлите нам письма по адресу: полевая почта 37282.

Это письмо получили девушки колхоза «Смычка», Красно-Полянского сельсовета, из Действующей армии.

Выращивайте кормовую свеклу рассадой

Существуют два способа культуры кормовой свеклы: 1) посев семенами, 2) предварительное выращивание рассады в парниках или на грядах с последующей пересадкой ее в поле.

Рассадный способ кормовой свеклы имеет ряд положительных сторон и заслуживает внедрения в широкую колхозно-совхозную практику. Эти положительные стороны заключаются в следующем: 1) происходит значительная экономия семян при рассадном способе на один гектар кормовой свеклы требуется затратить всего 3 кг. семян, вместо 12—16 кг. при обычном способе культуры ее и посевом семенами, 2) получается повышение урожая корнеплодов по 100—200 центн. с га, 3) при рассадном способе весной имеет более длительный срок для тщательной обработки почвы и очищения ее от сорняков, 4) на выращивание рассады и пересадку ее в грунт требуются дополнительные затраты труда, но зато дальнейший уход за рассадной свеклой сильно облегчается.

Как вырастить рассаду кормовой свеклы. Место для выращивания рассады надо отводить на южном склоне, защищенном постройками или лесом от холодных северных ветров с плодородной почвой. Рано весной участок перепахивается и вносятся быстродействующие удобрения из расчета на каждые 100 кв. метров рассадника селитры 6—10 кг., суперфосфата 8—10 кг. и калийной соли 5—7 кг. Минеральные удобрения можно заменить местными органическими — куриным пометом, золой и др. Затем устраиваются гряды поперек склона участка высотой от 20—30 см., шириной 1 метр. Поверхность гряд тщательно разрыхляется граблями, чтобы верхний слой почвы был совершенно рыхлым. Посев семян на грядах производится рядками через каждые 4—5 см., возможно раньше около половины апреля. На один гектар надо вырастить рассады кормовой свеклы 85 тыс. штук (включая рассаду на подсадку). На каждом кв. метре рассадника должно быть не больше 500—600 растений. Таким образом на гектар посадки надо 140—170 кв. метров рассадника, на которые потребуется высеять 3 кг. семян.

Уход за рассадой должен быть самым тщательным. Для защиты от холодов — гряды на ночь закрываются рогожами или соломенными матами.

Всходы в рядках прорежива-

ются на расстоянии 4 см., сорняки полоться, а почва между растениями все время подерживается в рыхлом состоянии. Очень важно произвести подкормку рассады. Для подкормки пригодна навозная жижа с добавлением суперфосфата — на одно ведро жижи 40 граммов суперфосфата. Норма внесения подкормки 3 литра жижи на 1 кв. метр, с разбавлением ее водой (на 1 ведро жижи 5—7 ведер воды). Подкормка повторяется 2 раза.

Высаживать рассаду в поле нужно, когда она будет иметь не менее 3—4 настоящих листочков, а корешки достигнут толщины гусяного пера. Высадка рассады в поле производится следующим образом: обработанный и подготовленный участок маркируется, т. е. намечаются рядки для посадки через 50 см. По намеченным рядкам (бороздкам) и производится посадка рассады через каждые 25 см. Высаживать рассаду лучше всего в пасмурный день или в вечеру, когда спадет жара. Перед выкопкой рассады из гряд, она сильно поливается водой. Вынутая из земли рассада корнями обмакивается в густой раствор коровьего кала и затем укладывается в корзины и прикрывается сверху влажным мхом или листьями, перевозится в поле.

Посадка рассады в поле производится так: саженцами колхозником по бороздке рядка через принятое расстояние (25 см.) — делают ямки глубиной 12—14 см., и шириной 3,5—4 см., куда наливают поллитра воды и как только вода впитается в почву в ямку вставляют рассаду так, чтобы корешок ее держался отвесно и ни в коем случае не загибался. Глубина посадки до самых листочков, но чтобы не засыпать землю сердечка. После этого в растению прижимается сбоку земля. Вокруг корешка не должно быть пустот и посаженный корень должен крепко держаться в земле.

На 7—8 день после посадки рассады производят проверку корнеплодов и там, где растения не прижились производится подсадка новой рассады, иначе будут пустые места.

Дальнейший уход за корнеплодами при рассадной культуре будет заключаться в мотыжении междурядий и в рядках между растениями, подкормке, удалении сорняков и т. д.

Завед. отделом нормодобывания
областной зоотехнической станции
Н. СКРЯБИН.

Первомайские подарки защитникам родины

Колхозники колхоза «Революция» подготовили 160 подарков из сдобного печенья фронтовикам, защитникам нашей любимой родины.

И. Соловьев.

В колхозе «Красный Октябрь», Ляпинского сельсовета, с большим подъемом проходит сбор

подарков нашим любимым войнам. Колхозники с радостью посылают свои праздничные первомайские подарки. Уже собрано 300 подарков. Много также посылают колхозники на фронт табак, яиц, сдобного печенья и др.

В. Гусев, председатель
колхоза.

(ТАСС). СТ